

## Állategészségügyi szabályok

### BAROMFI, NYÚL, PRÉMES ÁLLAT, ERDEI és SZÁRNYAS VAD Állatfajták kiállításon való bemutatásához

A Baranya Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági, Növény- és Talajvédelmi Főosztály jóváhagyása alapján

A kiállításra olyan községekből (városokból) szállíthatók állatok, melyek az elszállítás időszakában nem állnak állategészségügyi zárlat alatt.

**Tyúk, pulyka** olyan helyről szállítható, melynek 10 km-es sugarú körzetében baromfira átragadó, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség 21 napon belül nem fordult elő. Kizárólag **Salmonella enteritidistől** és **S. typhimuriumtól, valamint baromfitífusztól** mentes állományból származhat. Az állatokat **ND (Newcastle disease)** ellen hatékony oltóanyaggal immunizálni kell napos korban, 14-28 napos és 16-18 hetes korban, a vakcinázás hatékonyságát intézeti vizsgálattal kell ellenőrizni.

**Gyöngyös, fácán,** olyan helyről szállítható, melynek 10 km-es sugarú körzetében baromfira átragadó, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség 21 napon belül nem fordult elő. Csak **baromfitífusztól** mentes állományból származhatnak. Az állatokat **ND (Newcastle disease)** ellen hatékony oltóanyaggal immunizálni kell napos korban, 14-28 napos és 16-18 hetes korban, a vakcinázás hatékonyságát intézeti vizsgálattal kell ellenőrizni.

**Fogoly, fűj** olyan helyről szállítható, melynek 10 km-es sugarú körzetében baromfira átragadó, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség 21 napon belül nem fordult elő. Az állatokat **ND (Newcastle disease)** ellen hatékony oltóanyaggal immunizálni kell napos korban, 14-28 napos és 16-18 hetes korban, a vakcinázás hatékonyságát intézeti vizsgálattal kell ellenőrizni.

**Galamb** olyan helyről szállítható, melynek 10 km-es sugarú körzetében baromfira átragadó, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség 21 napon belül nem fordult elő. Az állatokat **ND (Newcastle disease)** ellen hatékony oltóanyaggal immunizálni kell, a vakcinázás hatékonyságát intézeti vizsgálattal kell ellenőrizni.

**Liba** olyan helyről szállítható, melynek 10 km-es sugarú körzetében baromfira átragadó, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség 21 napon belül nem fordult elő. Csak **Derzsy-féle betegség** ellen immunizált állományból szállíthatók.

**Kacsa** olyan helyről szállítható, melynek 10 km-es sugarú körzetében baromfira átragadó, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség 21 napon belül nem fordult elő. Csak a **vírusos bélgulladás (kacsapestis)** és a **vírusos májgyulladás** kórokozójával szemben immunizált állományból szállíthatók.

**Nyulak** a rendezvényre akkor vihetők be, ha az elszállítás előtt legalább 15 nappal, de 6 hónapnál nem régebben **myxomatosis** és **nyulak vérzéses betegsége (RHD)** ellen vakcinázták őket, valamint a származási állományban legalább 60 napja nem fordult elő **pasteurellosis, staphylococcosis** és **rühösség**, ezen felül a származási állományban nincs jelen nyulakra átragadó egyéb fertőző és parazitás betegség.

**Tenyésztett prémes állat (róka, nyérc, görény, nutria stb.)** a kiállításra abban az esetben vihető, ha a származási állományban az elszállítás idején az illető fajokra átragadó fertőző és parazitás betegség nem áll fenn.

A kiállításra kijelölt állatokat a fajra jellemző paraziták ellen a rendezvényt megelőzően, a megfelelő időben kezelni kell.

A kiállításra történő beszállítás előtt 24 órán belül az állatok tartási helyén állatorvosi szemlélet kell tartani, melynek során az érintett állatokat meg kell vizsgálni. Csak egészséges állat szállítható. Az állatorvosi vizsgálat és a gazda nyilatkozata alapján az élő állatok belföldi szállításának állategészségügyi szabályairól szóló **87/2012. (VIII. 27.) VM rend. 1. sz. mellékletének (Állattartói nyilatkozat) és 2. sz. mellékletének (Állategészségügyi bizonyítvány a gazdaságból)** kitöltött példányai is szükségesek a szállításhoz.

Ha az állatorvosi szemle során a kiállítási állatokkal együtt tartott állományban az adott fajra átragadó fertőző vagy parazitás betegséget állapítanak meg, az együtt tartott állományból állatokat (állatot) a kiállításra szállítani tilos. Helyi zárlat alatt álló telepről (udvarból) tilos állatot a kiállításra szállítani.

Az állatokat a kiállításra csak előzetesen tisztított és szigorított módon fertőtlenített járművön lehet szállítani.

Pécs, 2017. február 20.